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AUTOMATIZACIÓN INDUSTRIAL

CURSO 2000-2001

 PROFESORADO 

Teoría y Práctica:  Prof. Andrés Roldán Aranda 

     Despacho: Nº 7362. Edif. Fernando de Cos 

     Tutoría: Lunes y Martes 11:30-14:30 H

ASIGNATURA: 
Automatización Industrial (3 Créditos):



3º Ing. Téc. Infromático Esp: Gestión
TEORIA :
Primer Cuatrimestre

Lunes: 10.00-11:30 H

PRÁCTICA (4.5 Créditos):

Primer Cuatrimestre

G1: Lunes: 15:00 – 16:30 H

G2: Lunes: 16:30 – 18:00 H

G3: Lunes: 18:00 – 19:30 H

METODOLOGÍA.
En nuestra opinión todos los esfuerzos han de dirigirse a proporcionar al estudiante una sólida base, es decir, los fundamentos teórico-prácticos necesarios que le ayuden a integrar, profundizar y desarrollar lo aprendido durante el curso.

Para ello los instrumentos formativos que se utilizarán son:

-
Clases de teoría.
La técnica empleada como estrategia de aprendizaje será principalmente la expositiva, siguiéndose una estrategia progresiva, profundizándose en los fundamentos e ideas básicas de cada tema. En aquellos temas que por su contenido gráfico lo requieran se emplearán técnicas audio-visuales.

-
Prácticas de laboratorio.

Servirán para consolidar los conocimientos teórico-prácticos, y serán el objeto final del curso.

-
Trabajos dirigidos.
Se tratará de pequeños proyectos que impliquen una labor de investigación, búsqueda de información y de utilización del bagaje de conocimientos adquiridos en las clases de teoría, problemas. Serán tutelados, pudiendo realizarse de forma individual o en equipo, según las características de los mismos. 

1. CRITERIOS DE EVALUACIÓN.
Para constatar el grado de aprendizaje que adquieren el alumno o alumna y el grupo, así como las actitudes y los hábitos ante el trabajo, se utilizan los siguientes medios o instrumentos:

-

La observación del trabajo diario del alumnado en clase; por ejemplo: controlando las intervenciones orales, observando cómo trabajan individualmente y en grupo en diferentes situaciones y trabajos, apreciando las actitudes, etc.

-

El análisis de los trabajos dirigidos, informes, proyectos, monografías..., comprobando a la vez la expresión escrita, la capacidad de organización, la claridad de sus exposiciones, si realiza resúmenes y esquemas, etc.

-

La atención a la propia autoevaluación de los estudiantes como corresponsables de sus aprendizajes y a sus aportaciones sobre el proceso educativo, las unidades didácticas, el material utilizado, etc.

-

La consideración de las entrevistas con los alumnos, por la información complementaria que pueden ofrecer.

-

La utilización de instrumentos que posibiliten la objetividad de datos, el registro ordenado de los mismos y la futura descripción fundamentada de cada alumno y alumna (fichas de observación, anecdotario, cuestionarios, listas de control...)

-

Las pruebas escritas y orales son instrumentos que se utilizarán para analizar y valorar al alumnado, si bien en ningún caso romperán la actividad habitual de la clase y que, evidentemente, no supondrán la valoración definitiva de la actividad del alumnado.

La evaluación del alumno será continuada por lo que se propondrá al alumno además de los trabajos dirigidos,  pruebas escritas u orales, a las que podrá optar supliendo a los trabajos dirigidos.

CONTENIDOS DEL CURSO

1. Automatismos lógicos. Descripción.  Sistemas lógicos combinacionales y secuenciales.  Autómatas.

2. Sistemas síncronos y asíncronos. Grafos de transición de estados.  Matriz de fases.  Ejemplo.

3. Descripción de autómatas mediante. Redes de Petri.  Definición de Redes de Petri.  Reglas de evolución del marcado. Evoluciones simultáneas. Recursos compartidos.  Subrutinas cableadas.

4. Realización de Redes de Petri. Células elementales. Método de transferencia impulsional.  Método de llamada respuesta.  Realización programada. 

5. Autómatas programables: Características generales.  Introducción.  Concepto y estructura.  Entradas y Salidas.  Procesador. Ciclo de ejecución.  Consola de programación. 

6. Autómatas programables: Programación I.  Lenguajes de programación.  Mediante esquema de contactos. 

7. Mediante funciones lógicas.  Mediante sentencias.  Juego de instrucciones de un autómata programable.

8. Autómatas programables: Programación II.  Programación a partir de una red de Petri.  Grafcet (Grafo de etapas transiciones).  Ejemplos ilustrativos. 

BIBLIOGRAFÍA RECOMENDADA

· Libro de problemas de Automatización.

· Controladores lógicos y autómatas programables. Ed. Marcombo. Politécnica. 681.5 MAN con Nº Reg. 5051.

· Las Redes de Petri: En la Automática y la Informática, M. Silva. Ed. AC.

· Autómatas Programables, A. Simon.

· Instalaciones automatizadas en viviendas y edificios. Leopoldo Molina. McGraw-Hill. Depositado en B. Politécnica. 621.3 MOL ins.

· Presentaciones Multimedia sobre diseño de control de procesos industriales con el autómata S7-200 de Siemens, disponibles en http://www.uhu.es/andres.roldan
· Colección de problemas sobre autómatas programables en http://www.uhu.es/andres.roldan
PRÁCTICAS

Durante el desarrollo de la asignatura se desarrollarán diferentes prácticas que consolidarán los conocimientos teóricos adquiridos. De manera resumida se presentan algunas de ellas:

· Prácticas con autómatas programables PCL Simatic S7 (Siemens) de sistemas industriales de control..

· Implementación y simulación de Redes de Petri como solución a problemas de automatismos básicos.

· Diferentes implementaciones de instalaciones domóticas con el Bus EIB y elementos ABB-NIESEN

Prof. Andrés Roldán Aranda    
E.P.S. La Rábida


