Diseño de Aplicaciones Industriales basadas en Microcontroladores.
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Fase de Definición.

TecnoCont se trata de una empresa dedicada a realizar proyectos electrónicos por encargo, la producción será realizada por el cliente solicitante del proyecto. 

En esta ocasión, ha recibido la petición de un proyecto por una multinacional de juguetes de ensamblaje. El proyecto en cuestión trata de un vehículo a tracción con autonomía propia,  debe ser capaz de detectar una  fuente de luz, así como,  saltear o evitar los obstáculos que se vaya encontrando en su trayectoria.El vehículo debe poseer una interfaz usuario-vehículo lo más sencilla posible pues este proyecto está dedicado a un fin lúdico y encaminado hacia unas edades entre 14 y 17 años. Su aspecto deberá ser compacto para así poder contar con un tamaño reducido. A su vez, será lo más atractivo posible para llamar la atención del usuario final. 

· Objetivos:


   El proyecto a realizar trata sobre la creación de un vehículo buscador de luz, capaz de evitar obstáculos de diferentes tamaños. 

· El buscador deberá ser capaz de distinguir entre diferentes grados de luminosidad u oscuridad para así, poder dirigirse hacia un lugar u otro según la intensidad de la luz. 

· El vehículo evitará grandes obstáculos a una distancia considerable, para que no se produzcan daños en la tecnología. 

· Otros obstáculos de menor tamaño se detectarán cuando colisionen con los paragolpes del vehículo, éste al detectarlos deberá de corregir su trayectoria para ignorarlos. 

· Cada vez que el vehículo modifique su trayectoria tendrá que comprobar la intensidad de la luz, para así poder dirigirse hacia aquella zona en que la luz es máxima.

· El vehículo contará con tracción trasera. Cada rueda girará de forma independiente, se consegirá mediante la utilización de dos motores de continua. 

· Requisitos:

· El vehículo buscador tendrá autonomía propia, es decir, contará con una cierta inteligencia artificial para cambiar de trayectoria según los agentes externos que influyan sobre el mismo. 
· Es necesario que cuente con alimentación permanente de una pila, el voltage de dicha pila vendrá dado por las necesidades de los integrados utilizados.

· Todos los circuitos necesarios para llevar a cabo los objetivos mencionados deben estar integrados en una placa de circuito impreso lo más compacta posible. Este requisito es necesario para que los motores utilizados puedan con el peso del vehículo.

· El vehículo se comunicará con el usuario una vez haya encontrado la fuente de luz o por el contrario se haya adentrado en una zona de oscuridad máxima. La comunicación del vehículo buscador de luz con el usuario será a través de zumbidos de diferente frecuencia, según el caso en el que se encuentre.

· Es muy importante que ambos motores tengan la misma potencia para que el vehículo marche correctamente. Si esto no sucede, el vehículo no seguiría su trayectoria con exactitud.

· El sotfware implementado para el funcionamiento del buscador debe ser lo más reducido posible, no pudiendo sobrepasar su tamaño los 4 Kbyte.

· El plazo de desarrollo del proyecto será de cuatro meses y ha de cumplirse estrictamente.

· El coste del proyecto será de 6.000.000 ptas.

Por acuerdo  y conformidad entre ambas partes quedan establecidos los objetivos y requisitos a los que se encuentra sometido el proyecto encargado. 
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